

国务院安委会：严格侦办查处以袭击殴打驾驶员等方式干扰安全驾驶的犯罪行为

记者17日从国务院安全生产委员会办公室获悉，国务院安委会近日印发关于加强公交车行驶安全和桥梁防护工作的意见，要加大违法惩处力度，对以袭击殴打驾驶员等方式干扰安全驾驶的犯罪行为，明确适用刑法的具体规定，严格侦办查处。

据国务院安委会有关负责人介绍，根据意见，各地区、各有关部门要深刻吸取重庆万州“10·28”公交车坠江事件教训，进一步加强公交车安全运行保障，健全完善公交车驾驶区域

安全防护隔离设施标准，组织对在用公交车驾驶区域安全防护隔离设施进行安装改造。在重点线路公交车上配备乘务管理人员(安全员)。对驾驶员开展心理和行为干预培训演练，提高驾驶员安全应对处置突发情况的技能素质。

这位负责人强调，要提高桥梁安全防护水平，全面排查在用城市、公路桥梁防撞护栏设置情况，加强护栏升级改造支撑技术研究，对存在安全隐患的进行彻底整改。对改造难

度大且途经重点路段的桥梁，研究科学调整公交线路或采取公交车限速等交通管控措施，并加强对桥梁上车辆运行情况、驾驶行为的监控。

这位负责人要求，要健全长江航运应急救援指挥体系，完善水上搜救应急预案体系，建立有关单位定期会商机制，整合区域性救助基地功能，推进长江干线巡航救助一体化。严格落实国家海上搜救预案，制定完善重大水上事件应急处置工作方案，开展应

急演练。规范社会救援组织管理，健全培训演练、能力测评、信息发布、分级调用等工作机制。

这位负责人指出，要加强对刑法、治安管理处罚法中关于危害公共安全相关条款的宣传和警示教育，曝光一批典型案例，引导社会公众自觉增强安全意识和规则意识。同时完善奖励机制，鼓励乘客劝导和举报干扰公交车正常行驶的违法行为，对见义勇为的先进个人要予以大力表彰褒奖和宣传报道。

中国船舶重工集团有限公司原党组副书记、总经理孙波 严重违纪违法被开除党籍和公职

日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对中国船舶重工集团有限公司原党组副书记、总经理孙波严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，孙波违反政治纪律和政治规矩，背离党中央的要求，弄虚作假，损害国有企业利益；在接受巡视期间，隐瞒实情，欺骗组织；理想信

念动摇，长期搞封建迷信活动。违反中央八项规定精神，接受可能影响公正执行公务的宴请。违反组织纪律，接受组织谈话时，不如实向组织说明问题，利用职务便利，为其家属违规调动工作。违反廉洁纪律，违规为亲友经营活动谋取利益。滥用职权致使国家利益遭受特别重大损失，涉嫌国有公司人员滥用职权罪；利用职

务上的便利为他人谋取利益并收受财物，涉嫌受贿犯罪。

孙波身为党的高级领导干部、国有企业负责人，擅权妄为，对党不忠诚不老实，搞权钱交易，收受受贿，且在党的十八大后不收敛、不收手，严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌犯罪，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分

条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予孙波开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

天文爱好者观测年度最亮彗星

年度最亮彗星“46P/维尔塔宁”本月12日过近日点，16日过近地点，亮度达3等，离金牛座的昴星团不远，郊外黑暗环境中肉眼清晰可见。连日来，我国不少天文爱好者都对这颗彗星进行了观测。

天文资料显示，这颗彗星是美国天文学家卡尔·维尔塔宁于1948年发现的，是一颗小型的短周期彗星，属于常见的木族彗星。该彗星曾经是欧洲空间局“罗塞塔号”的探测目标。后来由于错过了探测窗口，它最终被放弃，“罗塞塔号”释放的着陆器成功登陆到了另外一颗彗星。

“这是该彗星自70年前被发现以来最接近地球的一次，而且这次观测条件很好，在它接近地球时几乎整夜可见。”天津市天文学会理事史志成介绍说。

因天气晴好，连日来，我国北京、天津、山东、江苏、陕西等地天文爱好者都对“46P/维尔塔宁”彗星进行了观测和拍照。

天津市天文爱好者马强等人15日晨在宝坻区八门城镇附近对这颗彗星进行了观测。他告

诉记者，这颗彗星已经成为名副其实肉眼可见彗星，在郊外晴朗的星空背景下清晰可见。“我们拍摄了很多该彗星的天文照片，它在照片中呈现绿色圆团，彗发很明显，非常漂亮。”

记者在马强传来的照片中看到，在蓝色的昴星团下方，“46P/维尔塔宁”彗星呈绿色团状，异常醒目，像一大块绿宝石。

记者随后登录国内多个天文论坛发现，关于“46P/维尔塔宁”彗星的观测帖子不少，而一些天文爱好者拍摄到的该彗星照片更是成为热门图片，点击率非常高。不少天文爱好者留言表示要继续观测这颗彗星。

天文专家表示，抵达近地点之后，对这颗彗星的观测仍可持续数周。只要是晴夜，近期每晚9时左右，金牛座升入东南方高空，其中的昴星团很醒目，感兴趣的天文爱好者在这个灿烂的星团附近使用双筒望远镜搜寻，就能找到并整晚欣赏这颗彗星的风采，如果用小型天文望远镜效果更好。观察时尽量避免有遮蔽物的地方，并避开有灯光会直射眼睛的光害区域即可。

探测卫星“悟空”将延长工作2年

暗物质粒子探测卫星“悟空”的研制团队17日宣布，鉴于卫星目前运行状态依然良好、关键科学数据仍在累积，卫星科研团队已与各保障部门商定，让“悟空”延长两年工作时间。

暗物质卫星“悟空”是我国首颗天文卫星。到12月17日，卫星发射已满3年，达到预期使用寿命。

截至这一日，“悟空”已在500公里外的太阳同步轨道上绕地球飞行16597圈，探测宇宙粒子55亿个。

虽然“悟空”已运行3年，但电流、电压等主要工程参数一直保持稳定，所有载荷都正常工作，性能指标与刚发射时相比变化甚微。暗物质卫星首席科学家常进说，按照现在的状态，科研团队对让“悟空”多工作两年有充分的信心。

据介绍，“悟空”的科学目标主要有三：一是通过观测高能电子、伽马射线来寻找暗物质粒子

的可能踪迹。二是研究宇宙线的起源、传播和加速机制。三是研究伽马射线天文，找到宇宙中伽马射线的电磁对应体。

目前，三方面的粒子观测数据都达到了预先设计标准，原定科学目标已经完成，部分成果超出预期。

2017年，英国《自然》杂志刊登了“悟空”发射18个月积累的高能电子数据。其中，在1.4 TeV(万亿电子伏特)能段处发现的近100个明显区别于正常能谱的“奇异”电子，有可能起源于暗物质，引起国内外科学界的高度关注。

据统计，从《自然》论文发表至今，已有百余篇学术论文跟进研究“悟空”成果。与世界同类暗物质探测设备相比，“悟空”具有观测能段范围最宽和能量分辨率最优这两项核心技术优势，这使得它在关键的1.4 TeV能段处探测“奇异”电子的效率至今仍保持领先。

►弘扬民族精神、奋斗精神

遵义会议：生死攸关的伟大转折

1935年1月，中央红军攻克黔北小镇遵义。此前，红军先后经历第五次反“围剿”的失败，以及长征初期的一连串失利。特别是湘江战役之后，广大指战员对“左”倾错误的不满和质疑到了顶点。

1月15日至17日，中共中央政治局在遵义国民党师长柏辉章私邸召开扩大会议，会议中心议题是总结第五次反“围剿”失败和长征初期失利的教训。

在第一天的会议上，博古作主报告，周恩来接着作副报告。张闻天的发言则逻辑严谨，措辞激烈，为遵义会议彻底否定“左”倾错误军事路线定下了基调。

在第二天的会议上，毛泽东作了长篇发言，系统分析了第五次反“围剿”和长征初期博古、李德在军事指挥上的一系列错误，具体阐述了“左”倾冒险主义在中共中央长达4年之久的统治，确立了毛泽东在党中央和红军中的领导地位，使党重新走上了马克思主义的正确轨道。

1月17日深夜，遵义会议闭幕。会议做出了四项决定：一是选举毛泽东担任中共中

央政治局常委；二是指定张闻天起草《遵义会议决议》；三是对中共中央政治局常委分工进行调整；四是取消博古和李德的军事指挥权。

2月5日，中共中央政治局常委进行分工调整，由张闻天代替博古在党内负总责，毛泽东协助周恩来负责军事指挥。

随后不久，中革军委设立前敌司令部，朱德任司令员，毛泽东任政委。3月中旬，中共中央政治局又决定，成立毛泽东、周恩来、王稼祥组成的三人军事指挥小组(也被称为“新三人团”)，全权负责军事指挥。

►为了民族复兴·英雄烈士谱

朱镜我：以笔为刃的文化战士

朱镜我，原名朱德安，笔名雪纯，1901年生于浙江省鄞县(今宁波市鄞州区)。1920年7月，朱镜我以优异成绩被录取为浙江公费留日学生，并于1924年考取了东京帝国大学社会学系，1927年毕业。

1927年10月，为支持革命文学事业，朱镜我回到上海，加入文化革命团体——创造社，主编《文化批判》月刊。他宣传马克思主义文艺理论，提出无产阶级革命文学的口号，并翻译了恩格斯的《社会主义从空想到科学的发展》，此书成为我国最早出版的恩格斯名著的全译中文单行本。1928年5月，朱镜我经党中央批准加入中国共产党。

1930年3月，先后任文委书记和中共江苏省委宣传部部长。同年5月，中国社会科学界联盟成立，朱镜我任第一任党团书记。随后，中国左翼文化总同盟成立，朱镜我兼任党团书记，领导革命文化运动和党的宣传工作。

1931年冬，朱镜我调到中共中央宣传部工作。1932年秋介绍陈赓同鲁迅面谈。1933年初，党中央机关迁往江西苏区，决定在上海成立上海中央局。翌年，朱镜我被任命为上海中央局宣传部部长，参与领导极端艰难情况下的白区地下斗争。

朱镜我被反动当局逮捕。他在狱中大义凛然，面对敌人威逼利诱坚贞不屈，身患重病仍用诗人雪莱“冬天到了，春天还会远吗？”的诗句鼓励被捕同志坚持斗争。

1937年6月，经党组织营救，身患重病的朱镜我获释。未等病体恢复，朱镜我便奔走浙江各地宣传抗日。1937年9月起，他先后在宁波和杭州建立了中共宁波临时特别委员会、中共浙东临时特别委员会，以及中共浙江省临时工作委员会。

1938年春，朱镜我调到江西南昌新四军办事处和中共中央东南分局宣传部工作，主编《剑报》副刊。同年秋到皖南新四军军部，任军政治部宣传教育部第一任部长，兼军部刊物《抗敌》杂志主编。

1940年，国民党反动派发动第二次反共高潮，向皖南新四军逼进。朱镜我于6月间创作了《我们是战无不胜的铁军》一歌歌词，由何士德谱了曲。这是一首战斗性很强的歌曲，表现了工农武装奋勇杀敌、百折不挠的意志，在新四军广为流传。

1941年1月，在皖南事变中，朱镜我随军部撤离安徽泾县云岭，遭遇国民党军队的重重包围。12日，朱镜我在突围时壮烈牺牲，时年40岁。

本版稿件均据新华社

万元月薪招募送餐员

辽沈晚报现在沈阳市和平区、沈河区、浑南地区开展美团送餐业务，急需送餐员200人。

待遇：

1、每单6元到8元。努力干月薪可达8000，废寝忘食，万元月薪很常见。

2、提供住宿，充电。

要求：

1、45岁以下，服从管理。
2、吃苦耐劳，无刑事犯罪记录。
电话：22536522 13700008116